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Пример №1:

 Имеется два вида серебряного припоя. Первый содержит 20% Ag, 50% Cu, 30% Zn, а второй – 45% Ag, 30% Cu, 25% Zn. Из 15 кг припоя первого вида и 10 кг припоя второго вида получен сплав. Определим процентный состав этого сплава.

Решение.

Рассмотрим на плоскости треугольник ABC. Вершины A, B, C сопоставим соответственно: чистому серебру (Ag), чистой смеси (Cu), чистому цинку (Zn). Тогда первый сплав изобразится в виде точки P с Б-координатами (0,2; 0,5; 0,3), а второй – в виде точки Q (0,45; 0,3; 0,25) (см. приложение. Рис. 7). Задача сводится к нахождению центра масс Z системы двух материальных точек 15P и 10Q. По правилу рычага имеем 15|ZP| = 10|ZQ|, и потому |ZP| = 0,4|PQ|. Найдя теперь точку Z на чертеже, легко графически  найти состав соответствующего ей сплава. К тому же результату можно прийти, вычислив Б-координаты точки Z:
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Итак, в сплаве содержится: 30% Ag, 42% Cu, 28% Zn.
Пример №2:

Имеется 600 г раствора йода в спирте, причем концентрация йода составляет 18%. Требуется получить 10%-ный раствор йода в спирте. Определим, сколько следует долить чистого спирта.

Решение.

Рассмотрим отрезок AB длины 1 и сопоставим чистому спирту A, чистому йоду – точку B (см. приложение. Рис. 8). Тогда данный раствор изобразится в виде материальной точки 600P, где P имеет относительно [AB] барицентрические координаты µ1 = 0,82; µ2 = 0,18, т.е. |AP| = 0,18. Требуемый раствор изобразится в виде материальной точки (600 + x)Q, где x – искомое количество спирта в граммах, а Q – центра масс двух материальных точек xA и 600P. По условию точка Q должна иметь Б – координаты µ1 = 0,9; µ2 = 0,1, т.е. |AQ| = 0,1. По правилу рычага имеем: x|AQ| = 600|QP|, т.е. 0,1x = 600*800, откуда x = 480 (г).
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